

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Sale todos los días excepto los lunes.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Alicante. 6 rs. mens. En los demás puntos. 20 rs. trimestre. Fuera de España. 60 rs. año.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Oficina de este periódico. Reclamares y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita esta redacción se publicará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

BANCO HISPANO-COLONIAL.

Anuncio.

Celebrado en este día, con asistencia del Notario D. Luis G. Soler y Plá, el sorteo de amortización de 5.250 Billetes Hipotecarios del Tesoro de la Isla de Cuba, según lo dispuesto en el artícuo séptimo del Real Decreto de 12 de Junio de 1880, han resultado favorecidas las bolas números 941, 072, 860, 160, 084, 946, 373.

En su consecuencia, quedan amortizados en el primer millar los números 072, 084, 160, 375, 860, 941, 946, en el segundo millar los números 1.072, 1.084, 1.160, 1.375, 1.860, 1.941, 1.946; y así correlativamente en los restantes millares de los 750 de la emisión.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido Real Decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse desde el día 1^o de Julio próximo a percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los Billetes amortizados, mas el cupón que vence en dicho día, presentando los valores y suscribiendo las facturas que se facilitarán en las Oficinas del Banco, Atocha, 3, Barcelona; en Madrid en el Banco Hipotecario de España, en las Provincias en casa de los Correspondentes ya designados en cada Plaza; en París, en el Banco de París y de los Países-Bajos, y en Londres, en casa de los Sres. Uhthoff y Compañía.

Barcelona 1^o de Junio de 1881. — E. Director Gerente, P. de Sotolongo.

Los Comisionados de Alicante, Faes hermanos y compañía.

HOMEOPATÍA.

REPLICA A LOS ARTÍCULOS PUBLICADOS EN EL PERIÓDICO *La Unión Democrática* POR EL LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA DON MATÍAS DOMENECH.

II.

Si queréis ser amigos de la verdad, sed médicos; si de la ostentación, hacedos médicos.

DUMAS.

Siguiendo, como ha hecho nuestro contrincante, el orden cronológico de la historia médica, observamos que ya HIPÓCRATES luchaba contra sus antecesores y coetáneos; y después de declararse contrario de lo cálido y lo frío, de lo seco y lo húmedo, de lo sálico y lo dulce, de lo agrio, lo acerbo y lo insipido, sobre cuyas cualidades humorales se forjaban sistemas para explicar las enfermedades y tratamientos particulares para curarlas, exclamaba en un momento de justa indignación: «Por lo que á mí toca, cuando oigo á esos forjadores de sistemas que arrastran la medicina hacia las hipótesis, separándola del camino verdadero, no puedo comprender cómo trataban las enfermedades en conformidad con sus principios.» Hasta entonces, Sr. Domenech, la medicina caminaba, como hoy, por entre las nebulosidades de la práctica, con los ojos vendados, sin norte y sin brújula; y la humanidad, en cada uno de esos instantes del tiempo que corren con velocidad vertiginosa, contemplaba con asombro la

muerde de un sistema y el nacimiento de otro enteramente distinto que venía en su reemplazo, siendo el empirismo la única luz que guiaba á la medicina por entre el caos y lo desconocido. Y hasta el mismo HIPÓCRATES pagaba tributo á su época siendo en un principio hipotético, si bien más tarde, modificando sus ideas, se hiciera observador y racionalista. Y a partir de esta misma época, y siguiendo la misma marcha de los tiempos primitivos, los sistemas se han ido sucediendo, levantándose los unos sobre las ruinas de los otros, y acompañándose cada cual de su tratamiento especial, que duraba necesariamente lo que el sistema que lo había engendrado. ¿Cuándo pues, y en cuál de estas épocas de heterogéneas y contradictorias doctrinas, encontrará el Sr. Domenech el principio fundamental de la medicina alópatica? ¿No se vé en esos siglos de oscilaciones, en esa lucha incesante de opuestas escuelas, que no hay nada que guarde relación con el concepto de la enfermedad, ni con el modo de su curación, que pueda armonizarse y construirse sobre una base sólida y fundamental? Solo la confusión y el desorden más grande es lo único que se ofrece á la vista del espíritu analítico y observador. Y aquel desorden, y aquella confusión eran solo un reflejo pálido de lo que está ocurriendo en la actualidad. Así es que lo que ayer se trataba con los debilitantes, hoy se trata con los fortificantes y con los vinos; lo que antes con los atemperantes y diluyentes, ahora con los excitantes y restituyentes; y así se sigue, y así irá continuando su marcha la medicina de los tiempos, hoy tan ufana de ser la única que ha prestado grandes servicios á la humanidad, cuando realmente, con sus opuestos tratamientos, ha debido perjudicarla en todas las épocas; pues no se comprende como en cada uno de estos períodos por que ha ido pasando esta ciencia, y siendo unas mismas las dolencias humanas, las haya tratado de tan distinta manera, para que tenga todavía la pretensión de creer que con semejantes procedimientos ha podido proporcionar una sola vez siquiera algún beneficio á los pobres enfermos.

La historia misma de la medicina confirma á cada paso este aserto, y el Sr. Domenech, reseñando esta historia, ha dado un paso *contraproductum*, probando lo contrario de lo que se proponía. De lo que se deduce que lo único útil y beneficioso que ha podido legar á la humanidad ese huracán de los siglos que ha conmovido á cada instante los cimientos de la medicina, consumido tantos afanes, devorado tantas aspiraciones, y sepultado tantos sistemas en las aguas profundas de sus mares cenagosos, ha sido el conjunto de verdades dispersas sin orden ni concierto, y acumuladas y grabadas con caracteres indelebles en las severas páginas de la historia, verdades que, como los diamantes que el cascallo oculta y que solo una mano hábil y experta sabe encontrar, así fueron entresacadas por el génio sublime de HAHNEMANN, de entre las escoria de mil opuestos tratamientos y de millares de experiencias nunca bien interpretadas, como las que se

ofrecían á la vista de aquel profundo observador. Verdades todas que recogidas y metódicamente ordenadas, le sirvieron más tarde para levantar, sobre sólidos cimientos, el edificio imperecedero de la nueva medicina. Cuando se sienta por base de una doctrina un principio falso, todas las consecuencias que se deduzcan de ese mismo principio deben ser también necesariamente falsas. Dice el Sr. Domenech, que la enfermedad es contraria á la naturaleza, y que debe tratarse y combatirse con los medicamentos que le sean contrarios; y de este falso supuesto, de este concepto erróneo que de la enfermedad tiene, deduce como consecuencia legítima la verdad del principio *contraria contrariis curantur*, base fundamental de la medicina que defiende. Pero nosotros, con distinto criterio, y en demostración de la falsedad de este principio, diremos al Sr. Domenech y a cuantos piensen como él, que la enfermedad no es, en manera alguna, contraria á la naturaleza, sino que está en la naturaleza, como la salud está también en la misma naturaleza y frente á frente de la enfermedad: entidades opuestas entre sí y en constante lucha, una de las cuales, la primera, es siempre una negación sin existencia propia, mientras que la otra es una afirmación absoluta con existencia real y efectiva. La salud no puede tener otro contrario que la enfermedad, ni la enfermedad otro contrario que la salud: dos términos antitéticos, que no se les puede comprender fuera de la naturaleza, luego están en la naturaleza. Y pretender que existan medicamentos que sean contrarios á una enfermedad es un gran absurdo. Veámoslo.

La salud es siempre el resultado del ejercicio normal de todas las funciones del organismo en su modo de ser y de estar; en las acordes manifestaciones del principio de vida que animan nuestro cuerpo, y en las mayores y más perfectas armonías con el estado de nuestra alma, así en sus facultades inteligentes, como en las manifestaciones diversas del sentimiento moral. De la armonía perfecta y acabada de todos estos actos, que constituyen la vida de nuestro ser, nace ese bienestar, ese estado de dulce e inesplicable satisfacción que constituye la primera y la más grande de nuestras aspiraciones durante la vida. Cuando ese equilibrio se altera, cuando esa armonía se rompe, la salud se perturba en un grado proporcional al desequilibrio producido; y en este caso no es ya un órgano el que aisladamente sufre las consecuencias de dicha perturbación, sino todo el organismo, en más ó en menos grado. Y no solo el organismo, como mitad indivisa del ser complejo que nos constituye como hombres, sino el conjunto, la totalidad de nuestro ser. Y véase cómo siendo la enfermedad, aún la más sencilla, el resultado de esa desarmonía que afecta á todo el individuo, no es posible, de una manera terminante y absoluta, que pueda manifestarse por un solo síntoma aislado, sino por un conjunto de manifestaciones morbosas que esencial y necesariamente han de constituirla. Creer otra cosa, pensar de otro modo, es examinar la cuestión por la superficie, mirarla con la vista material sin

penetrar en sus profundidades secretas para buscar en ellas, cuanto ocultan de esencial y positivo. Ahora bien, no hay ningún medicamento que pueda ser contrario al conjunto sintomatológico de una enfermedad dada; puede serlo aisladamente de uno solo de sus síntomas; y de este error tan funesto de la medicina alópatica, de considerar la cuestión de esta manera, han nacido á la vida miles de errores que han hecho de la ciencia médica, la mayor y la más grande de las calamidades que han afligido y atormentado á la humanidad en todos los tiempos de su azarosa y trabajada existencia. Y ahora se comprenderá fácilmente el por qué se administran por la medicina alópatica y se acumulan en una misma receta varios medicamentos á la vez; y esto pasa porque ven la necesidad, la siente el médico alópata, dada la manera absurda de concebir la enfermedad y el principio que la sirve de base, de acallar, de entre aquel conjunto de síntomas, los que sean predominantes, sin considerar que todos constituyen una unidad indivisa, y quella existencia de cada uno de ellos está intimamente ligada á la existencia de los demás, formando ese conjunto que constituye la enfermedad entera. No es posible atacar en detalle cada una de aquellas manifestaciones morbosas. El principio de los contrarios no puede sostenerse, en buena lógica, ni aceptarse sin estar dominado por una gran preocupación, ó por la pasión y el fanatismo del *Magister dixit*. La razón libre lo rechaza. Un medicamento no puede ser contrario más que á uno solo de los síntomas de la enfermedad, pues lo contrario de una enfermedad, ni es, ni puede, ni debe ser otra cosa, que la salud. Cree el Sr. Domenech que esto no es verdad? Pues contestemos y pruebe lo contrario; rebata nuestros argumentos, que todos hasta ahora han quedado en pie, sin que haya opuesto á ninguno de ellos una argumentación sólida basada en los principios de la buena lógica; no se eche á correr por los cerros de Ubeda para hacer mucho ruido y llamar la atención. El error se combate con la verdad, y hasta ahora no hemos visto todavía un atomo de luz en sus escritos, como iremos probando. Y para demostrar la verdad de lo que anteriormente hemos manifestado, nos permitiremos hacer al Sr. Domenech una pregunta. Cuando en una receta, como la que la casualidad acaba de poner en estos momentos en nuestras manos, se acumulan el hidrocrito de morina, el subnitrito de bismuto, y el bicarbonato de soda, para combatir una gastralgia, ¿qué es lo que se espera de esa mezcla de sustancias heterogéneas y de propiedades y virtudes distintas? ¿Cuál de ellas es el contrario de la enfermedad? Y si alguna lo es, ¿qué es entonces de la acción é influencia medicinal de las otras? Es acaso la amalgama, el conjunto caprichoso de las tres, el contrario de la enfermedad que se busca? ¿Cómo puede concebirse esto si cada una de ellas es lo que es y lo que no puede menos de ser, y obra en virtud de las propiedades que posee, eternamente invariables? Y sabe el Sr. Domenech, sabe el médico alópata lo que va á resultar como produci-

tode dicha asociacion de medicamentos distintos al ponerse en contacto de la manera intima como ordinariamente se dispone? ¿Son acaso sustancias inertes? ¿No tiene cada una de ellas su propia actividad, su propia energía, sus virtudes medicinales especiales y características y sus afinidades químicas que han de ponerse en acción cuando las condiciones de combinación les sean favorables? Pues ni el médico, ni el farmacéutico, ni nadie en el mundo, son capaces de determinar *a priori* lo que puede nacer de aquella amalgama de varias sustancias acumuladas en una receta; y por que este producto, siempre desconocido por el médico y por el farmacéutico que lo confecciona, ha de variar también según que al combinarlos se ponga antes el uno u el otro de dichos ingredientes. ¡Y aún se tiene la audacia de afirmar que el principio de los contrarios es la base fundamental de la alopacia! ¡Qué pretension tan injustificada! ¿Dónde, en qué parte hemos de encontrar ese flamante principio? ¡Solo en la fantasía de los médicos alopatas!

MANUEL AUSÓ Y MONZÓ.

Alicante 5 de Junio de 1881

¡Lodo sea Dios! «El Eco» ha abierto la boca para decir algo respecto al atravío de aguas, y ha dicho, que no siendo fontanero, no le incumbe averiguar cómo y por donde se filtra.

Acostumbrados estamos al desenfadado con que contesta el diario conservador siempre que se trata de asuntos que le molestan más ó menos directamente; pero, en verdad que en ésta ocasión ha oscurecido toda su historia.

Es decir, que el pacientísimo vecindario que paga religiosamente la contribución de consumos, y la de la sal, y la de puestos públicos etc., etcétera, para que el Ayuntamiento le sirviera bien, no tiene derecho á quejarse cuando observa alguna irregularidad, si no pide antes una plaza de fontanero?

Ha de callar todo el mundo, por que acaso está reunido en los señores del Municipio toda la ciencia, todo el celo, toda la prevision, todas las virtudes y todos los cuidados en su grado máximo?

¿Qué opinión tiene formada «El Eco de la Provincia» de lo que es el Ayuntamiento, y de sus funciones, y qué de los derechos y de los deberes del ciudadano?

Ya lo sabe Alicante: si el Ayuntamiento ha estado comprando 271 metros cúbicos diarios de agua y solo hemos disfrutado al rededor de 70 metros, todos debemos callar, sino queremos incurrir en grave delito, si no queremos profanar el sagrado de la corporación Municipal.

Aquí, ya no hay derecho á nada, estamos bajo el imperio del más feroz absolutismo; solo tenemos deberes que cumplir!

«El Eco» puede no dar importancia al asunto si así lo tiene por conveniente á los intereses de su partido, y si de ésta manera considera dar satisfacción al público que le sostiene; mas nosotros le decimos que habiéndose declarado en rápida fuga «El Constitucional» ante la lógica de nuestros cargos y ante la fuerza de los guarismos, y quedando en pie nuestras acusaciones, esperamos que «El Eco» tome mejores informes, que adquiera datos, que se proporcione antecedentes, y (sin necesidad de convertirse en fontanero,) se encargue

de admitir el debate y de probarnos la inexactitud de nuestros argumentos.

Esto es lo que corresponde hacer; esto es lo que la dignidad aconseja; esto es lo que la justicia exige.

Si «El Eco» no admite la invitación que le hacemos de contribuir al esclarecimiento del asunto, habrá forzosamente de borrar por lo menos, uno de los cuatro lemas que ostenta al frente del periódico.

«El Constitucional» de ayer vuelve á la carga contra el partido posibilista, ante el cual entona un *de profundis*, asegurando que ha muerto.

Infelices de vosotros, diputados á Cortés, diputados provinciales, alcaldes, concejales, individuos de todos los comités, y correligionarios todos; ¡sueño profundo! embarga vuestros sentidos y os hace acariciar mil seductoras ilusiones!

Todos soñamos!

El único en España que está despierto, es «El Constitucional»; el único serio, el único consecuente, el único que ha dado pruebas de constancia y de firmeza, es «El Constitucional». Jamás se ha colocado en la cuerda floja con el balancín unas veces á la izquierda, del lado de la Constitución de 1876, y otras á la derecha del lado de la de 1869; jamás ha dicho que no iría á parte alguna con los conservadores, ni se ha unido amigablemente á ellos.

Oh! virtud constitucional!

Y esos hombres tan virtuosos, tan pulcros, tan consecuentes, hincan el diente en el cadáver del posibilismo!

Hasta con los muertos se atreven!

Pero éste cadáver que eligió diputado que le representase en las Cortes, éste cadáver que cuenta con dos representantes en la Asamblea provincial; éste cadáver que reunió en ésta ciudad más de 300 votos cuando á la elección de diputados, contra 27 sagastinos; éste cadáver que casi siempre ha humillado á todos los partidos juntos confabulados contra él, ha de ser su eterna pesadilla, y le ha de quitar el sueño más de una vez.

Más, para que se vea la profunda perturbación que domina al colega sagastino y el apasionamiento e injusticia con que ataca también á nuestro ilustre jefe, haremos notar que mien-

tras en su número del dia 20 de Mayo, esto es, hace quince días, elogia al Sr. Castellar llamándole «eminente

hombre de Estado, modelo de delicadeza y de saber», ahora dice

de él, entre otras cosas á cual más denigrante, que es un Dios mezquino poseído de la soberbia ó un génio funesto que envenena y mata las ilusiones del espíritu.

Dejamos al juicio público la calificación que merece la conducta de

«El Constitucional» cuando incurre en tan flagrantes contradicciones; y,

en otro número, que disponremos de más espacio, nos ocuparemos detalladamente de la actitud agresiva y por demás impolítica en que se ha colocado de algunos días á esta parte «El Constitucional» de Alicante, respecto del partido posibilista, formando un verdadero contraste con el acuerdo

que siguen los hombres más importantes del constitucionalismo, así en

Madrid como en provincias, con relación á los demócratas gubernamentales.

Afortunadamente, sabemos que no todos los constitucionales de esta capital aprueban la imprudente conducta que, con el partido castelarista y

sus hombres más respetables observa hace algunas semanas «El Constitucional».

Y basta por hoy.

Un suelto del género bufo, en el que declara una vez mas la impotencia de sus jefes con respecto á la Marina, nos dedica ayer «El Constitucional» para contestar á otro nuestro en que nos ocupamos de la triste situación de los pueblos de esa vasta comarca de nuestra provincia, víctima aun del odioso caciquismo de don Joaquín Orduña.

Ante estas lijerzas del órgano fisionista, creemos que lo mejor sería dejarle hacer el papel á que tanta afición manifiesta; pero conviene hacer constar que, según confiesa nuevamente, «los constitucionales de Alicante no darán señales de vida» tratándose de la Marina.

En medio de sus inocentadas, ¡qué buenas confesiones hace «El Constitucional»!

Según carta que recibimos de Denia, se trabaja activamente en la canalización de las aguas potables con que se ya á dotar á aquella importante ciudad.

En la actualidad, se están construyendo los depósitos, y si se consigue la autorización solicitada para llevar la cañería por la cuesta de la cartera, en muy breve plazo disfrutará Denia de las ventajas de esta mejora.

Despachos telegráficos

Paris, 3.— El lunes ó martes de la semana próxima se pondrá á debate en el Senado el dictámen relativo al escrutinio por lista ó por grandes circunscripciones.

La mayoría del Senado sigue mostrándose hostil á dicho proyecto. Esto no obstante, los ministeriales censan que se hallará una transacción que permita sea ley la proposición aprobada por la Cámara de diputados, aunque con notables modificaciones.

Londres, 3.— La prensa considera muy grave la situación de Irlanda.

El gobierno ha dispuesto el envío de nuevos refuerzos de tropas.

Las prisiones de las personas que más figuraban en la Liga agraria, lejos de haber dado el resultado que se esperaba, han aumentado la agitación popular.

El comité revolucionario continúa funcionando con el mayor misterio.

Viena, 3.— Por las fronteras de Austria siguen pasando numerosas familias de Rusia que huyen de las persecuciones de aquel país.

La prensa austriaca aplaudía hoy el discurso eminentemente pacífico pronunciado ayer por el emperador en clausura de la Cámara húngara.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
de El Graduador.

Madrid 3 de Junio de 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: En ciertos ministerios, no ha dejado de disgustar la actitud en que se han colocado algunos diarios democráticos, respecto á la disolución de Cortes sin cumplir con los

preceptos legales, en la parte que corresponde á la cuestión económica, y los órganos del ministerio en la prensa, manifiestan su extrañeza por semejante conducta. «El Correo», que es uno de ellos, se estiende en hacer algunas reflexiones, para venir á justificar después la resolución del gobierno de disolver sin cumplir con los citados preceptos.

En concepto de quien suele estar bien informado de los secretos de los actuales gobernantes, el propósito de estos al acelerar lo posible la reunión del futuro Congreso, es tener aprobados para antes de las vacaciones de Navidad, los presupuestos generales de 1881 al 1882 á fin de que estos mismos y en virtud de lo que dispone la ley, puedan regir en el siguiente año económico de 1882 á 1883 pues, el ministerio, luego que termine aquella tarea parlamentaria, se proponga emprender una campaña verdaderamente administrativa, que ponga todo á tantísimas irregularidades que tan poco nos favorece. Y como para realizar esta patriótica empresa, es necesario tiempo y desembarazo de otros quehaceres, el gobierno se verá precisado a prolongar todo lo posible, el primer interregnum, para consagrarse únicamente al mejoramiento de la administración. Y cuando haya esto conseguido, entonces aceptará las luchas políticas que le presenten sus adversarios ante la representación nacional. Lo dicho, pues, es el pensamiento del Gabinete, según testimonio autorizado, por más de un concepto.

Una carta fechada en un punto de la frontera de Francia, era leída anoche en una tertulia de cuatro políticos muy conocidos. En ella se habla de una entrevista de D. Carlos con dos prófugos que le son muy afectos. Dice que esta entrevista se verificó en una casa de campo situada no lejos de la frontera el 28 de Mayo último y que en ella se trató muy particularmente y por iniciativa de aquél, de la necesidad de poner término de una vez para siempre á las rencillas personales que tenían dividido al partido y que encareció mucho una real y sincera reconciliación si se quería que los esfuerzos de todos los adictos no fueran estériles.

Suyo afectísimo,
El Correspondiente.

Gacetillas.

TEMPESTAD.— El domingo por la tarde estalló una violenta tempestad sobre la ciudad de Alcoy, seguida de un fuerte aguacero, habiéndose al día siguiente, repetido el chubasco con grandísima fuerza, y continuando casi toda la tarde.

A consecuencia del citado aguacero, experimentaron una regular avenida los ríos Barchell y Molinar que forman el Serpis.

Algunas de las calles del cauce de la población, se vieron convertidas por algunos momentos en caudalosos torrentes que era imposible vadear.

CIRCO ECOESTRE.— Esta tarde habrá función á las tres y media, como de costumbre en los días festivos, para satisfacer el deseo de muchas personas.

TEATRO PRINCIPAL.— Hemos oido asegurar que se ha contratado una excelente compañía de ópera por cierto número de funciones.

Celebramos este contrato que con seguridad ha de ser bien acogido por el público.

CAMBIO ATMOSFÉRICO.—Al calor de días anteriores, ha sucedido una temperatura propia del mes de Marzo. El tiempo se ha metido en aguas después de haber tenido algunos conatos de lluvia, y si bien este favorece al arbolado perjudica en cambio las operaciones de la siega.

EL ANCLA.—Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el primer anuncio inserto en la cuarta plana del presente número, relativo al acreditado establecimiento de pinturas, ferretería y efectos navales, de D. Manuel García, situado en la calle de San Francisco, núm. 30, de esta ciudad.

Además, los consumidores hallarán en dicho establecimiento, otros muchos géneros, como papeles pintados, bules de todas clases y el higiénico papel de fumar de Jaramago, a precios muy económicos.

Nota.—El Sr. García acaba de recibir un magnífico surtido de transparentes para toda clase de habitaciones.

NINERA.—Se necesita una mujer de mediana edad y experiencia para cuidar de niños y acompañarlos a viajar, Plaza Ramiro núm. 3, portería.

Es inútil que acudan las que no reúnen estas circunstancias y no cuenten con buenas recomendaciones.

NUEVO COLEGIO.—En la calle de Guzman, 1, segundo, izquierda, esquina a la calle Mayor, se veía de abrir el colegio de Nuestra Señora del Remedio, para enseñanza de señoritas, dirigido por la profesora Doña Julia Prieto López.

Se facilita la enseñanza más completa elemental, superior y de adorno, contando para ello con distinguidos profesores.

Alumnas internas, medio pensionistas y externas.

Programa de enseñanza.

Clase elemental.—Lectura, Escritura, Doctrina cristiana, Gramática, Aritmética, costura y bordados en blanco.

Clase superior.—Las mismas asignaturas más ampliadas. Historia Sagrada, Sistema métrico, Elementos de Historia de España y Geografía, Economía doméstica y toda clase de labores de adorno propias de mujer.

Case de adorno.—Francés, Inglés, Italiano, solfeo y piano.—Dibujo.—Preparación para maestras.

Sección local

CONTRATA DE LA RECAUDACION de Consumos de Alicante.

Teniendo que hacerse algunos impresos para el entrante año económico, se anuncia al público, a fin de que los señores tipógrafos puedan presentar sus proposiciones al nuevo arrendatario Don Evaristo Aquilina, hasta el día 10 del corriente en la calle de San Nicolás,

núm. 14, almacén, reservándose dicho Sr. Aquilina el aceptar la proposición más ventajosa, lo cual avisará seguidamente al interesado, para que el día 25, lo más tarde, queden los trabajos entregados.

Sobre la clase de impresos que se han de hacer, así como el número de ejemplares de cada uno, podrán los que deseen interesarse, tomar antecedentes, en el referido establecimiento, todos los días no feriados, desde las 8 de la mañana, hasta las 6 de la tarde.

A los carpinteros, herreros y demás oficios:

Aquellos, bachas, garlopas, cepillos, junteras, guillamas, tenazas, alicates, cortafrios, visagras, limas, escofinas, sierras, serruchas, verdugos, compases, cerrajería, triacadores, ficherones, saca bocados, triangulos, barrenas, barbijos, formones, gúbias, rebijones, escuadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillén López, calle Mayor, números 13, 15 y 17. 50-30

VAPOR SAINT PIERRE.

Saldrá de este puerto el 7 de Junio para Havre, admitiendo carga para París. Lo despachan los Sres. Faes hermanos y Compañía.

Espectáculos

CIRCO ECUESTRE.—La función se compondrá de variados ejercicios ecuestres, gimnásticos y musicales.

A las ocho y media.

Ultima hora.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Barcelona 4, 10 noche.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Acaba de celebrarse en el teatro Principal de esta ciudad, una importante manifestación contra el proyecto del tratado con Inglaterra, acordándose trasmitir al Gobierno el siguiente acuerdo:

Que el Instituto de Fomento del Trabajo Nacional, como promovedor del presente acto y natural ejecutor de las resoluciones que aquí prevalecen, represente al gobierno de S. M., exponiendo que los elementos productores reunidos en esta manifestación, consideran peligrosa e inconveniente para los intereses de nuestra patria, la celebración de un tratado de comercio con Inglaterra, si para ello han de otorgarse concesiones arancelarias que puedan perjudicar a la industria del país.

—Avala la señora Aquilina.—Imp. de Jordá.

2,000,000 de Reales á ganar.

Tan enorme cantidad es en el caso más feliz el premio mayor del próximo Sorteo de Dinero aprobado por el gobierno en Hamburgo (Alemania).

El gobierno de la ciudad libre de Hamburgo garantiza, con toda la hacienda pública, del puntual desembolso de los premios. Pertenezco Hamburgo a las ciudades más ricas de Alemania no cabe duda la solidez de la empresa. Además del enorme premio mayor de 2,000,000 de Reales que en el caso más afortunado se puede ganar en este Sorteo de Dinero, el mismo contiene especialmente los premios siguientes:

	Reales.	Reales.	Reales.	Reales.
1 premio mayor de	1.250.000	—1.250.000	24 premios de 50.000	—1.200.000
1 premio de	750.000	—750.000	5	20.000 — 100.000
1 . . .	500.000	—500.000	3	30.000 — 90.000
1 . . .	375.000	—375.000	54	25.000 — 1.350.000
1 . . .	250.000	—250.000	5	20.000 — 100.000
2 premios	200.000	—400.000	105	15.000 — 1.575.000
3 . . .	150.000	—450.000	263	10.000 — 2.630.000
4 . . .	125.000	—500.000	12	7.500 — 90.000
2 . . .	100.000	—200.000	2	6.000 — 12.000
12 . . .	75.000	—900.000	631	5.000 — 155.000
1 premio	60.000	—60.000	etc.	etc.

En juntar 51.700 premios que serán sorteados en 7 secciones. Existiendo tan solo 100.000 billetes la probabilidad de ganar es grandísima pues deben ganar más que la mitad de todos los billetes.

El precio de los billetes es oficialmente fijo lo importa para todas las extracciones de las dos primeras secciones.

90 Reales por un billete original entero,
45 Reales por medio billete original.

22 1/2 Reales por la 4.^a parte de un billete original.

Observamos expresamente que no remitimos sino billetes originales vestidos del escudo de armas del gobierno y de la firma de la dirección general del Sorteo. Son, pues, billetes originales también los medios y cuartas partes.

Al dar la orden sirvase remitir al mismo tiempo el importe de los billetes encargados en letras sobre Madrid, Barcelona u otros puntos principales de España, libranzas del Giro Mútuo, billetes de banco españoles ó sellos de correo de ese país.

Tan pronto como recibamos la remesa remitimos los billetes por correo en carta cerrada. Inmediatamente después de cada extracción mandamos á cada tenedor de billete la lista oficial de la misma. El importe ganado está desde luego á disposición. Nuestras relaciones con todas las plazas principales de España nos permiten desembolsar los premios ganados también en el paradero de los premiados. También se publican después de cada extracción los premios en todos los periódicos principales. Rogamos dirigirnos con toda confianza y directamente los encargos á la brevedad posible, pero de todos modos antes del principal del sorteo y en ningún caso en fecha posterior al

15 de Junio próximo por empezar irrevocablemente en esta fecha el sorteo.

La casa expedidora principal del Sorteo

ISENTHAL y Cia
HAMBURGO (Alemania.)

Llevamos en castellano la correspondencia con nuestros clientes.

Las cartas llegan á las 80 horas de España á Hamburgo.

Hace casi 100 años que existe nuestra casa la cual es conocida en todas partes de España. Damos gracias al público español por la confianza que hasta la fecha nos ha dispensado y prometemos mostrarnos dignos de la misma también en lo sucesivo sirviendo exacta y prontamente cuantas órdenes se nos dirijan.

La verdadera economía está en la

Pañería y Sastrería Catalana, Calle Mayor, núm. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Ya se han recibido en esta casa las ricas novedades para la temporada de verano, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros en Tricots, Chavits, Viejas, Imperiales, Estambres, Elásticos y todos cuantos géneros se dicen en este ramo.

En este establecimiento, esta temporada, los trajes hechos, á medida de americana, á la Inglesa, última novedad en dibujos y confección según marcas, los figurines, se venderán á 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150, 160, hasta 300 rs. uno; y si hay quien haga la competencia á esta casa, se hará mas baja, de los precios marcados. Quién es el que dejará de comprar por 80 rs. un traje? Las personas que deseen hacerse alguno pueden pasar con anticipación á elegir las telas para tomar turno por causa de ser muchas las medidas que hay tomadas. Además, también hay un completísimo surtido de Chalinas, cuellos y puños para caballeros, á precios no conocidos hasta hoy. Se adquieren oficiales buenos y oficiales.

Mayo, número 20.

SECCION DE ANUNCIO.

Ferretería.

Herramientas.

Colores. Papel pintados.
Pinturas preparadas.

Brochas y cepillos.

Jarcias y cordeles.

Alambres, planchas clavason de cobre, latón, hierro, etc. Cemento de Portland,

Manuel García, San Francisco, 30.—Alicante.

En esta casa hallarán sus favorecedores todos los expresados artículos y sus análogos en calidad tan superior y a precios tan reducidos como puedan ofrecer los primeros establecimientos de España.

FARMACIA

Rodriguez Hernandez,

Mayor 22. Alicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural

«HUNYADI JANOS»

Budapest, (Hungria)

Esta agua que ha sido analizada por los Eminentes Químicos Liebig, (1870) Bunsen (1876) y Fresenius (1878) y recomendada por los mas distinguidos médicos de Europa, es rica en sales de soda magnesia y otras; ácido carbonico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable a los estómagos mas delicados. Su acción es pronta y eficaz sin que ocasione la mas ligera molestia.

Véndase a 6 rs. botella de cuartillo y medio en su

Único depósito en esta provincia; farmacia de D. Rodriguez Hernandez calle Mayor, 22 Alicante

"Perfección."

EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELO

SRA. S. A. ALLEN,

Invariabilmente devuelve a las Canas su color de la juventud; les comunica una vida una nueva crecimiento y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta; y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural es infalible de fortalecer la LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE cabellera. FÁCILMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.

DEPÓSITO PRINCIPAL:

116, Southampton Row, Londres, Inglaterra
Se halla en todas Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante, D. Antonio Guillén López, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17

Farmacia Bellido,

Solución de clor-hidrofósforo de cal

Esta nueva preparación es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo puesto que éste en su estado natural no es soluble sino por la acción del ácido clorhídrico o del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutrición y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los más eminentes facultativos en las anemias, sobre todo en las que predominan síntomas nerviosos, en las supuraciones de larga duración, espasmos, dolores, etc., escrofulosos y en la raquitísis,aconsejando el uso frecuente de este medicamento a las nodrizas y niños, a los cuales facilitan el gran trabajo de la dentición.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antigua calle de las Barcas); Alicante.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51, frente a las casas Consistoriales.

Jarabes refrescantes preparados por

AGUILÓ. FARMACEUTICO

Preparados con zumo de grosellas, fresas, aguacates y granadas, con las aguas destiladas de cidra y limón se encuentran sus respectivos jarabes en esta farmacia a razón de 4 reales botella abonando medio real por la devolución de la misma. Su generalizado uso principalmente en la estación del verano para mezclar con el agua, para tomar la magnesia efervescente y los papeles gaseosos, escusa indicar sus ventajas por demasiado conocidas.

Además se encontrarán preparados en esta farmacia los jarabes tónicos-reconstituyentes, de rábanos, yodado, de quina, de quinina y hierro, de yoduro ferroso, de clorhidrofósforo de cal, etcétera, las píldoras ferruginosas de Bland, de Valles, las grageas de lactato de hierro, de proto-cloruro de hierro, de Blancard; las grageas anti-blenorragicas de bálsamo copaiba, de cubebina, las purgantes de acíbar, las vermifugas de santonina, etc., las cápsulas gelatinosas de aceite de hígado de bacalao, de esencia de trementina, de copaiba, de copaiba y cubebina, copaiba y alquitrán, perlas de ether, gránulos dosimétricos, etc.

Además se encontrará un surtido de especialidades nacionales y extranjeras; de aguas minerales, medicinales; de bragueros, vibradores y otros objetos, de ortopedia.

Jarabe Laroze
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace más de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE
al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histérica, migraña, baile de St. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Bárbara, Expediciones : J.-P. LAROZE & C°, 2, rue des Lions-St. Paul, à Paris.

Depósitos : Alicante : Hernández, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN :
El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y casi amara al Proto-Ioduro de hierro.
Los Dentífricos Laroze de quina, petróleo y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

TÉ PURGATIVO
de CHAMBARD

MARCA DE FRANCIA



Este Té, únicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin desarrreglo y sin fatiga. Así las personas más difíciles lo toman con gusto. Desembaraza el estómago de la bilis, de las glárias y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias a sus propiedades, obra siempre contra los Dolores de cabeza, Jaquecas, Atrofondramientos, Sofocaciones, Males de corazón, Palpitaciones, Malas digestiones, Constipación, y en todas las indisposiciones donde es necesario despejar el estómago y los intestinos.

EXIGIR LA MARCA DE FÁBRICA
PARIS - 13, rue Bertin-Poirée, 13 - PARIS

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DRUGERIAS.

Por mayor : Sra. ALCARAZ y GARCIA, Madrid; - Sra. CASANOVA y C°, Barcelona.

En Alicante, en casa de los Sres. Rodríguez Hernández.

CARNE y QUINA

El Alimento más reparador, unido al Tónico más energético.

VINO AROUD CON QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE.

CARNE y QUINA son los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apocamiento, en las Calenturas y Convalecencias, contra las Diarréas y las Afecciones del Estómago y los Intestinos.

Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y prevenir la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al Vino de Quina de Aroud.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE la firma AROUD

POBREZA
DE LA

SANGRE
VINO DE BELLINI

en QUINA y COLOMBIA

Este VINO fortificante, febrífugo, antidiártico, cura las Afecciones escrofulosas, Fiebres, Nevróses, Palidez y regulariza la Circulación de la Sangre; conviene especialmente a los Niños, a las Señoras delicadas y a las Personas debilitadas por la edad, las enfermedades o los excesos.

PRECIO: 24 REALES

Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD.

Adu. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.

Lámparas y quinqués de todas clases desde res superiores y el celebrado anisete de Marie Brizard.

Muebles de madera torcida con asiento de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido de juguetes.

Elegante surtido en objetos de cupricho propia para regalos de boda, etc. etc.

Todos estos artículos y otros muchos a precios unamente económicos.

QUINCALLERIA.

Maletas. Cortaplumas.

Sombrereras. Lanceetas..

Planchas-vapor. Peines.

Idem ordinarias. Batidores.

Grifos superior. Guitaperchas.

Ata-mantas. Petacas.

Bolsas de viaje. Porta-monedas.

Sacos de noche. Cepillos.

Caramañola. Sombrillas.

Tijeras. Eastones.

Cucharas. Bujías.

Cuchillos. Hules.

Tenedores de mesa. Plumeros.

Cucharones. Anteojos.

Navajas. Petacas.

Antonio Guillén López, calle Mayor, número 13, 15 y 17.—Alicante.